

巴彦淖尔市发展和改革委员会文件

巴发改价费发〔2021〕578号

转发自治区发展和改革委员会关于进一步  
做好冬季供暖保障有关工作的通知

各旗县区发改委：

现将《内蒙古自治区发展和改革委员会关于进一步做  
好冬季供暖保障有关工作的通知》(内发改价费〔2021〕1190  
号)转发给你们，请遵照执行。

(此页无正文)



---

巴彦淖尔市发展和改革委员会办公室

2021年11月8日印发

内蒙古自治区发展和改革委员会

# 内蒙古自治区发展和改革委员会文件

内发改价费字〔2021〕1190号

## 内蒙古自治区发展和改革委员会关于进一步 做好冬季供暖保障有关工作的通知

各盟市发展改革委，满洲里市、二连浩特市发展改革委：

受煤炭、天然气价格大幅上涨等因素影响，今冬明春供暖用煤、用气成本快速上升，供暖企业正常运营面临困难，暖气供应受到一定影响。为确保冬季供暖企业顺利运行，我委印发了《关于做好今冬明春供热价格调整工作的通知》（内发改价费字〔2021〕797号），提早部署今冬明春供热保暖工作。现根据

国家发展改革委价格司《关于做好冬季供暖保障有关工作的通知》要求，将我区进一步贯彻落实冬季供暖保障工作的有关事项通知如下：

**一、加强供暖市场形势监测。**各地要高度重视居民冬季供暖工作，会同能源、住建部门对供暖市场形势变化实行日监测，准确掌握供暖企业生产经营和热电联产、供热锅炉天然气、煤炭保障落实情况，密切关注本地区供暖成本变化和价格执行情况，及时发现苗头性、倾向性、潜在性问题，尽早预警处置，并将相关情况报告当地政府。按照我委印发《关于调度供热价格调整工作进展情况的通知》(内发改价费字〔2021〕907号)要求，定期报送供热价格变动情况。

**二、积极协调增加财政补贴。**各地要研究采取各种措施，充分发挥财政补贴兜底作用，疏导供暖成本上涨压力，确保群众采暖季用得上暖气、用得起暖气。对于供暖企业因煤价、气价上涨导致的成本增支、出现运营困难的，发展改革部门要主动协调有关部门加大财政补贴力度，切实增加财政供暖补贴资金，确保供暖企业正常运营。

**三、保持供暖价格基本稳定。**各盟市发展改革委要指导旗县做好供暖保障工作，增强工作主动性，深入供暖企业、群众家庭了解情况，准确掌握供暖实情。本供暖季期间，实行政府定价管理的集中供暖价格原则上不作调整，特别是居民供暖价

格要保持稳定。采取协商方式确定的供暖价格，要严格执行签订协议，供暖企业不得自行涨价，当地政府要加强督导，采取财政补贴、企业自行消化等方式妥善解决出现的成本上涨问题，要不断完善对低收入群体的补贴机制，确保不增加群众用暖负担。

**四、密切关注舆情变化。**近期，部分群众通过各种渠道向自治区反映今年冬季供暖出现的各类问题，个别地区甚至出现暖气断供。对于已出现的问题，要跟踪了解群众诉求，会同当地供热主管部门进行研究推动解决，确保不出现企业弃管、暖气断供等情况。要密切关注舆情变化，有效回应群众关切，及时果断处置负面舆情。同时，要配合市场监管部门加强供暖价格监督检查，及时查处价格违法违规行为。

**五、清理规范供暖企业收费行为。**各地要严格按照自治区政府办公厅印发《贯彻落实〈关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展的意见〉分工方案》(内政办字〔2021〕59号)、我委印发《关于清理取消供水供电供气供暖行业不合理收费的通知》(内发改价费字〔2021〕172号)相关规定，清理规范集中供热企业供热环节收费。对于地方政府采取特许经营协议等方式授权供热企业以入网费等名目收取专项建设费用补偿收入的，应结合合理顺供暖价格、建立健全补贴机制逐步取消。其他城镇老旧小区供暖改造工程费用等，各地要

结合实际确定政府补贴、企业自筹、用户出资等筹措方式。



信息公开选项：主动公开

内蒙古自治区发展和改革委员会办公室

2021年11月5日印发

— 4 —

